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 問題１  （単位：千円） 

全体像 

第１工程                第２工程 

     
     
 

原料Ｘ 減損  完成品  ・連産品Ａ 

 平均的発生    ・連産品Ｂ 

 度外視法    ・副産物 

 

 問１  

１．第１工程 

原価計算表                (平均法) 

摘 要 
原材料 加工費 

合 計 
数 量 金 額 換算量 金 額 

期 首 仕 掛 品 120 ㎏ 18,000 90 9,550 27,550 

当 期 投 入 2,200 ㎏ 364,500 2,135 209,450 573,950 

計 2,320 382,500 2,225 219,000 601,500 

正 常 減 損 70 － 35 － － 

差 引 2,250 382,500 2,190 219,000 601,500 

期 末 仕 掛 品 150 25,500 90 9,000 34,500 

完 成 品 2,100 357,000 2,100 210,000 567,000 

 

２．第２工程 

原価計算表                (平均法) 

摘 要 
前工程費 加工費 

合 計 
数 量 金 額 換算量 金 額 

期 首 仕 掛 品 80 ㎏ 10,500 40 20,500 31,000 

当 期 投 入 2,100 567,000 2,050 164,000 731,000 

計 2,180 577,500 2,090 184,500 762,000 

正 常 減 損 80 － 40 － － 

差 引 2,100 577,500 2,050 184,500 762,000 

期 末 仕 掛 品 100 27,500 50 4,500 32,000 

完 成 品 2,000 550,000 2,000 180,000 730,000 

 

３．連結原価 

730,000－140 千円/kg×200kg＝  702,000  

 

４．Ａ製品原価及びＢ製品原価 

Ａ製品原価:702,000× 
600 千円/kg×1,000kg 

=324,000(＠324 千円/kg) 
600 千円/kg＋875 千円×500kg 

Ｂ製品原価:702,000－324,000＝378,000（＠472.5 千円/kg) 

 

ＩＣＯフィードバック解説 
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 問２  正常市価基準により連結原価を按分した場合の予想営業利益 

Ⅰ.予想売上高 

600 千円/kg×750kg＋875 千円/kg×650kg= 1,018,750   

 

Ⅱ.予想売上原価 

＠324 千円/kg×750kg＋＠472.5 千円/kg×650kg= 550,125   

売上総利益 468,625   

 

Ⅲ.予想販売費及び一般管理費 

 250,000   

予想営業利益  218,625   

 

 問３ 生産量基準により連結原価を按分した場合の予想営業利益 

Ａ製品原価:702,000× 
1,000kg 

=390,000(＠390 千円/kg) 
1,000 ㎏＋800 ㎏ 

Ｂ製品原価:702,000－390,000＝312,000（＠312 千円/kg) 

 

予 想 売 上 高  1,018,750   

予 想 売 上 原 価 ＠390 千円/kg×(750kg＋650 ㎏)＝ 546,000   

予想売上総利益  472,750   

予 想 販 売 費  250,000   

予想営業利益   222,750   

 

 問４  

１．第１工程 

原価計算表                (平均法) 

摘 要 
原材料 加工費 

合 計 
数 量 金 額 換算量 金 額 

期 首 仕 掛 品 120 ㎏ 18,000 90 9,550 27,550 

当 期 投 入 2,750 ㎏ 455,000 2,620 250,150 705,150 

計 2,870 473,000 2,710 259,700 732,700 

正 常 減 損 120 － 60 － － 

差 引 2,750 473,000 2,650 259,700 732,700 

期 末 仕 掛 品 250 43,000 150 14,700 57,700 

完 成 品 2,500 430,000 2,500 245,000 675,000 

 

２．第２工程 

原価計算表                (平均法) 

摘 要 
前工程費 加工費 

合 計 
数 量 金 額 換算量 金 額 

期 首 仕 掛 品 80 ㎏ 10,500 40 20,500 31,000 

当 期 投 入 2,500 675,000 2,450 173,295 848,295 

計 2,580 685,500 2,490 193,795 879,295 

正 常 減 損 80 － 40 － － 

差 引 2,500 685,500 2,450 193,795 879,295 

期 末 仕 掛 品 150 41,130 100 7,910 49,040 

完 成 品 2,350 644,370 2,350 185,885 830,255 
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３．連結原価 

830,255－140 千円/kg×235kg＝797,355 

 

４．Ａ製品原価及びＢ製品原価 

Ａ製品原価:797,355× 
600 千円/kg×1,175kg 

=368,010(＠313.2 千円/kg) 
600 千円/kg×1,175kg＋875 千円×940kg 

Ｂ製品原価:797,355－368,010＝429,345（＠456.75 千円/kg) 

 

５．予想営業利益の計算…生産量を増加させた場合の予想営業利益 

Ⅰ.予想売上高 

600 千円/kg×750kg＋875 千円/kg×650kg= 1,018,750   

 

Ⅱ.予想売上原価 

＠313.2千円/kg×750kg＋＠456.75千円/kg×650kg= 531,787.5  

予想売上総利益 486,962.5  

 

Ⅲ.予想販売費及び一般管理費 

 250,000    

予想営業利益  236,962.5  

 

 問５  

(1) 差額損益の計算 

① Ｃ製品の差額利益 

差額収益：(＠1,080 千円/㎏－＠600 千円/㎏)×200 ㎏＝ 96,000   

差額原価：（＠324 千円/㎏＋＠350 千円/㎏－＠324 千円/㎏）×200 ㎏＝ 70,000   

差額利益  26,000   

    なお、不足するＡ製品 20 ㎏の製品原価 6,480(＝＠324 千円/㎏×20 ㎏)は、使用しようが使用し

まいが、既に発生している原価すなわち埋没原価であるため、差額原価には含めない。 

② 追加営業利益 

①差額利益 26,000－①なお書の不足するＡ製品原価 6,480＝19,520 

(2) 予想販売利益の計算 

 問２  の営業利益 218,625   

上記(1)②の追加営業利益 19,520   

合 計  238,145   
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 問題２  （単位：円） 

 

 問１  

１．月初仕掛品：80 個×1,200 円＋80 個×0.3×(900 円＋1,100 円)＝  144,000  

 

２．直接材料費：320 個/kg×12,420kg＝  3,974,400  

 

３．直接労務費： 2,912,000  

 

４．製造間接費： 3,735,000  

 

５．製品：3,100 個×3,232 円＝  10,019,200  

 

６．月末仕掛品：35 個×1,200 円＋35 個×0.6×(900 円+1,100 円)＝  84,000  

 

７．異常減損費： 

正常減損量：3,100 個×１％＝31 個 

異常減損量：50 個－31 個＝19 個 

19 個×＠3,200 個＝  60,800  

 

８．原価差異： 

① 直接材料費差異 

単価   

AP＠320  
  3,974,400 

価格差異 △248,400 
  

SP＠300  
  

標準原価 異常減損費   

 3,703,200 22,800   

    
数量 

0 SQ12,344kg    AQ12,420kg 

 (注 1)      (注 2)  

(注 1) 3,100 個×4.04kg＋140kg(＝35 個×4kg)－320kg(＝80 個×4kg)＝12,344kg 

(注 2) (200kg－3,100 個×1％×4kg)×＠300＝12,420kg 

 

② 直接労務費差異 

賃率   

AW＠1,800 
  2,912,000 

賃率差異 0 
  

SW＠1,800  
  

標準原価 異常減損費 作業時間差異   

 2,815,000 △17,100 △79,700   

     
時間 

0 SH1,564h 1,573.5h   AH1,617.7
●

h 

 (注１)          (注 2)  
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(注 1) (3,100 個×0.505h＋35 個×0.6－80 個×0.3)＝1,564h 

(注 2) 2,912,000÷＠1,800＝1,617.7
●

h 

 

③ 製造間接費差異 

配賦率 実際 3,735,000   
      

      

     

   原価差異 
 

 

   △273,300  

      

      

  異常減損費    

   △20,900  
 

    

     

  標準原価 

 

 

  3,440,800    

 ＠2,200     
操業度 

 SH     S’H    AH     NH 

 1,564h    1,573.5h  1,617.7
●

h  

 

 

 

 

 

 

－以 上－ 


